

移民悲剧不断 边境危机暴露党争

据美国媒体当地时间6月28日报道,美国执法人员6月27日在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆被遗弃的卡车内发现大量移民遗体,这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。移民死亡的悲剧发生后,美国再次陷入党争,借此互相指责、推卸责任。

美移民政策 遭多方诟病

得克萨斯州共和党籍州长阿伯特将矛头指向民主党联邦政府,声称正是联邦政府的开放边境政策,才导致试图穿越美墨边境的非法移民增多,最终发生了这一悲剧。对此,有美国媒体指出,美国民主、共和两党在移民政策等问题上分歧巨大,导致政策摇摆,再加上政策执行时并不顾及移民自身的人权,才导致这样的悲剧一再出现。

美墨边境的移民危机一直是困扰美国社会的顽疾。近些年来,几乎每

个月都有成千上万的拉丁美洲移民试图从墨西哥北上前往美国。但受限于美国移民政策和入境申请流程,这些移民大多没能成功进入美国。此时,这些移民要么只能在墨西哥边境一侧继续等待,要么就会选择通过人口走私者偷渡进入美国。

南部边境 移民死亡案屡见不鲜

此次事件发生地圣安东尼奥市距美墨边境约250公里,就处于人口走私者的主要过境路线上,类似的移民悲剧也并非个例。

2017年7月,当地警方在一家超市停车场里,发现了10具移民遗体,他们在一辆闷热的卡车中被闷死。而这辆卡车当时载有多达200人,4个小时的时间里他们没有食物也没有水。在得克萨斯州的其他地区,这样的悲剧也一再上演。早在2003年,得州的维多利亚市,至少有18名移民在

卡车中被闷死,其中包括一名7岁的男孩。2012年,一辆载有20多名移民的货车在得州南部发生意外,造成至少14人死亡。2021年8月,一辆超载运送移民的货车在得州一处高速公路发生交通事故,造成至少10人死亡,20人受伤。

移民悲剧 折射美国“人权”

对此,有美国媒体指出,入境美国之路已变成一条移民的“血泪之路”;而移民被长期羁押、移民拘留所中“骨肉分离”、缺医少药等丑闻层出不穷,也让美国政府在人权问题上饱受国际社会的指责。

除此之外,美国政府还多次通过空头支票的方式,试图把包袱“甩给”其他美洲国家。墨西哥总统洛佩斯曾表示,美国上届政府就许诺拨款解决经墨赴美移民潮问题,但几年来并未得到落实。 刘洁妍 据人民网

普京:俄罗斯特别军事行动目标没有变化

新华社努尔苏丹6月30日电 阿什哈巴德消息:俄罗斯总统普京6月29日表示,俄特别军事行动的目标没有任何变化,最终目标是解放顿巴斯地区,保护当地人民安全,为保障俄罗斯自身安全创造条件。

据克里姆林宫网站消息,普京当天在访问土库曼斯坦期间就国际热点问题回答媒体记者提问。对于乌克兰局势,普京说,让乌克兰放弃谈判,继续敌对的呼吁不是为了乌克兰人民的福祉,而是西方和北约保护自身利益的工具,体现其霸权主义和帝国主义野心。俄特别军事行动的目标没有任何变化,“一切都在按计划进行”。

在回应北约视俄罗斯为“最大且直接的威胁”时,普京表示,2014年以来北约一直积极对俄采取行动,这就是俄罗斯为保护自身利益采取坚决行动的原因。

普京说,长期以来北约一直需要某种外部敌人,以图将盟友团结在一起应对威胁。“北约是冷战时代的产物。各方都在寻找理由和机会,为北约作为军事组织提供新动力。如今他们做到了,这对俄罗斯来说一点也不新鲜。”

记者 张继业

美国得州货车惨案死亡人数升至53人

4名涉案者被起诉

新华社休斯敦6月29日电 美国得克萨斯州贝尔县法医处6月29日表示,6月27日在圣安东尼奥市一辆被弃闷热大货车内发现的移民死亡人数升至53人,包括40名男性和13名女性。

美国司法部6月29日发表声明说,已有4名涉案者被起诉,其中,来

自得州的45岁大货车司机和一名28岁男子被控参与人口走私并导致移民死亡。美媒报道说,如果罪名成立,两人可能面临终身监禁或死刑。

此前,两名在位于圣安东尼奥的大货车登记地址被捕的墨西哥男子已被控非法居留和非法持有枪支。

得州州长阿伯特29日说,得州政

府将在美墨边境增设卡车检查站,并增派州警打击人口走私。

美媒援引墨西哥国家移民研究所所长加杜尼奥的话说,事发时,大货车车厢里有67名移民。死者中有27人来自墨西哥,14人来自洪都拉斯,7人来自危地马拉,2人来自萨尔瓦多,其余3人国籍目前不详。 记者 徐剑梅

国际组织称

全球农产品行业未来十年面临根本挑战

经济合作与发展组织(经合组织)和联合国粮食及农业组织(粮农组织)6月29日联合发布《2022-2031年农业展望》报告指出,全球农产品行业未来十年面临根本挑战,需要以可持续方式养活不断增长的人口,应对气候危机影响等带来的食品供应中断等冲击。

报告指出,疫情后需求复苏、主要供应国天气恶劣、生产和运输成本上升等多重因素已推动农产品价格上涨,谷物主要供应国乌克兰和俄罗斯农产品出口不确定性上升又令形势进一步恶化。

粮农组织总干事屈冬玉表示,食品、化肥及燃料等价格上涨以及金融条件收紧正使更多的人生活陷入困



在西班牙萨拉曼卡出售粮食的摊位

难。如果全球食品供应因生产和主要出口国供应减少而恶化,预计2023年

全球面临长期营养不良的人口将增加1900多万。 刘芳 据新华网

俄国防部宣布从蛇岛撤军

俄罗斯国防部6月30日发布公告称,俄罗斯联邦武装力量完成了在蛇岛的指定任务,并于当天撤出了位于那里的驻军。

俄国防部强调这是俄方的善意举措并借此向国际社会表明,俄罗斯联邦并没有阻挠联合国为建立人道主义走廊以将农产品运出乌克兰的努力。

俄国防部指出俄军撤出蛇岛后将不允许基辅以俄罗斯完全控制黑海西北部地区而无法出口粮食为由炒作粮食危机。现在需要关注乌克兰方面的行动,乌方仍然没有清理黑海沿岸,包括其港口附近的水域。

乌克兰总统办公室负责人耶尔马克也在当天发布消息称,由于乌克兰武装部队的行动,俄罗斯军队已经离开了蛇岛。

王斌 据央视网

北约通过新战略概念

称俄罗斯是“最大且直接的威胁”

新华社马德里6月29日电 北约成员国领导人6月29日在西班牙马德里峰会上批准《北约2022战略概念》,称俄罗斯是北约“最大且直接的威胁”。

这份新的战略概念对北约所处安全环境进行评估并设定任务,以指导北约未来十年的发展。文件说,北约在未来十年有三大核心任务:威慑

和防御、危机预防与管理、合作安全。俄罗斯是北约成员国安全和欧洲大西洋地区和平稳定的“最大且直接的威胁”。 记者 张章